

# 第八届天津市民文化艺术节将开幕 缤纷文化活动相约四季

本报讯(记者 张帆)记者昨日从市文化和旅游局获悉,第八届天津市民文化艺术节将于近期开幕。本届艺术节涵盖“春日有约,阅读赏花季”“消夏纳凉,文艺演出季”“秋实累累,融合发展季”“冬藏见喜,乡村欢乐季”四大主题50项活动,让“文艺范儿”走入田间地头,让“烟火气”登上舞台展厅。

本届艺术节由全市16个区参与,让百姓真切感受到“身边的艺术节”。中心城区以群众参与广泛的广场舞、模特秀、社区活动等为特色;涉农区充分展示乡村文化的“生活气”,打造乡村文化活动年,充分挖掘、宣传天津特色乡村文化,展示新时代乡村振兴发展成果,展现新时代农民

精神风貌,充分挖掘农村特色文化资源,展示乡村生活。滨海新区的少儿评剧节等活动推进“津城”“滨城”群众文化交相辉映、竞相发展。

文旅融合也是本届艺术节的新亮点,如和平区的“春风十里,我在天津等你——津遇和平·海棠花节”、红桥区的运河桃花文化商贸旅游节、宁河区的七里海文化旅游节等,将群众文化活动资源融入旅游发展中,让群众在感受美好津沽大地的同时还能感受风土人情,不仅丰富了景区的人文内涵,还让更多群体享受到文化实惠。

本届艺术节突出了京津冀协同发展和多省市联动的特点,将组织开展2023

“环渤海风采”第七届京津冀鲁辽中国画作品邀请展、京津沪渝四直辖市系列活动暨“都市风采”京津沪渝四直辖市主持人大赛、第七届京津冀图书馆“我与图书馆的故事”阅读推广展示活动,以及静海区“翰墨抒怀”第五届京津冀书法精品展、津南区第三届“银达子杯”京津冀河北梆子票友群英汇等,促进京津冀群众文化领域深度交流与合作,扩大京津冀协同发展的成果。

本届艺术节的50项活动涵盖少年儿童、青年、中老年、残疾人等各群体。其中,面向青少年的主要包括“我心中的世界”天津市第七届“你好,天真”少儿创意美术系列活动、2023年天津市中小学生

“绿书签·好书伴我成长”读书系列活动、天津市第五届少儿舞蹈大赛、天津市“小小传承人”传统文化活动等。面向中老年人的主要有红桥区天津市第十一届老年文化艺术节,包括老年合唱比赛、中老年书画比赛、经典诵读等活动。“牵手残疾人走进图书馆”活动,为残疾人举办音乐讲座、互动体验、图书阅读等活动。

本届艺术节继续强化基层群众文化队伍建设,盘活基层文化人才,力求培育更多“拿得出”“叫得响”的群众文化品牌。据悉,本届艺术节开幕式拟与和平区“春风十里,我在天津等你——津遇和平·海棠花节”开幕式联合举办,于3月31日晚在民园广场开幕,正式开启全年活动。

## 电影《宇宙探索编辑部》南大路演



剧照

本报讯(记者 张钢)日前,电影《宇宙探索编辑部》路演活动在津举办,导演兼编剧孔大山、主演王一通与南开大学师生进行互动。

该片是一部带有荒诞色彩的科幻片。《宇宙探索》编辑部主编唐志军痴迷于寻找地外文明,终于接收到了一个疑似来自宇宙深处的异常信号,于是他召集伙伴们再次踏上寻找外星人的旅途。孔大山说:“影片的英文名是‘The Journey to the West’,其实就是《西游记》的译名。我们的设想是致敬名著,拍一部当代的《西游记》。因为这个故事与《西游记》的内核都是怀揣强烈信念的人,带着自己的小伙伴踏上旅途,他们相信地球之外还有另一种生命存在。”

### 本报记者 张帆

深入田间地头,感受“土地的力量”;骑上电动车,体验外卖小哥的日常工作;聚焦“专精特新”,展现创新企业的成长之路……近期,多档创新类型综艺通过真实的劳技体验为当下年轻观众打开视野、拓展理念,沉浸式感受新时代的劳动之美。

“金三银四”就业季,对于每一位走出校园、踏入社会的年轻人来说都是又一个重要的人生选择期。站在这个“十字路口”,如何避免“眼高手低”、脚踏实地能否“出人头地”……综艺创作者观察到这一现象,以现实主义的创作理念走进生活,用令人耳目一新的劳技型综艺为当代年轻人解惑。

《种地吧·少年篇》以农耕题材为切入点,向大众传递“认真干一件事情,就一定会有回报”的核心价值。节目全程真实展示农民劳作的辛苦,引发年轻人感叹要珍惜粮食和当下生活。

聚焦“专精特新”企业的观察类纪实真人秀《专精特新研究院》中,来自信息技术、集成电路、医药健康、智能装备、节能环保等十大高精尖领域的研究员齐聚一堂,为观众带来经济金融、科技创新等领域的真实碰撞,解密“专精特新”企业的创新与成就。

户外真人秀《超级外卖员》需直面各种订单,以食物为纽带,把派送食物和其

## 劳技型综艺节目走进年轻观众视野

### 扎根生活 感受劳动之美



《种地吧·少年篇》剧照

中心意传递给更多的人;“00后”职场综艺《零零职介所》,以职介所的形式接受面临某种就业难题年轻人的求职委托,为年轻人寻找求职关键“解铃人”;成长真人秀《给我一台挖掘机就能撬起整个地球》更为直接,记录12位青年重型机械操作手的实习生涯,不断成长,走上重型机械操作

手的职业之路。

今年,我国高校毕业生将达1158万人,创历史新高,就业问题是当下备受关注的社会议题。关注高校毕业生就业的主题内容,已成为今年综艺创作的重要落点。作为综艺类型领域细分深挖的产物,劳技型综艺节目的写实风格尤为突出。

## 重点关注联赛规模 对手情况 赛程安排

# 津门虎队备战进入冲刺阶段



由于天津津门虎俱乐部从2022赛季平稳过渡到2023赛季,并且按照相关要求,提交了完备的准入材料,因此涉及今天公布新赛季准入名单,俱乐部和球队并没有过多的忐忑,眼下他们最关注的,主要是新赛季中超联赛的规模、对手情况,以及赛程等细节。

昨天下午,天津津门虎队继续在奥林匹克中心体育场外场训练,训练结束,大家按照惯例围成一圈,在队长王秋明的带领下,高呼“天津,加油”。上赛季,这个“领喊”的角色,是属于教练兼队员白岳峰的,新赛季,老将不再报名参加比赛,大家最熟悉的那声“天津”变了音色,也从细节上代表着津门虎队又一次新的开始。

实际上中超各队在2月陆续收假,备战新赛季的这一个多月时间里,中国足坛的大环境出现了很多变化。津门虎队主教练于根伟说,在这种情况下,教练组非常注重集训过程中除了业务层面的严格要求,平素更增强与球员们的思想沟通,一方面将球队新赛季围绕着客观投入而落实的组队规划、具体目标让大家周知;另一方面反复提醒大家,不要受外界的干扰,有意识地屏蔽一些纷繁的信息,踏踏实实做好自己该做的工作。

备战进入第6周,目前津门虎队内部

很稳定,队伍的和谐程度也很高,这方面的情况,同样能通过很多细节得到印证。比如外援安杜哈尔属于内向的性格,不过他现在经常很主动地伸出拳头和队友们打招呼,而队友们也会非常自然地伸出拳头与他做碰撞,在训练场上,这显然比相互挥挥手更热烈、更有力量。

另外,津门虎队内每个人对工作都非常投入,从葡萄牙籍助理教练费利佩·佩德罗身上,也得到了体现。虽然他初来乍到,球队的训练课他基本是以观察、了解为主,但是最近这些天,费利佩已经做了大量的案头工作,和主教练于根伟做了很细致的交流。在邀请费利佩之初,于根伟就曾表示,作为主教练,他希望教练组中能有一位助手,以类似“观察者”的状态,来分析、评价球队的训练、比赛,在球队技战术细节提升的过程中,做好支持与辅助,费利佩对此心知肚明。

本报记者 顾颖 摄影记者 崔跃勇

## 2023年全国中学生柔道精英赛

### 天津小将 收获3金2银1铜

本报讯(记者 梁斌)日前,在广西北海举行的2023年全国中学生柔道精英赛暨U15世界中学生夏季运动会柔道选拔赛中,天津小将发挥出色,夺得3金2银1铜。

本次比赛是今年8月在巴西里约热内卢举行的2023年第二届U15世界中学生夏季运动会的柔道选拔赛。比赛中,秦宁战胜多名实力不俗的对手,夺得女子48公斤级冠军。沈塑文在赛场上充分发挥自身的技术特点,夺得男子38公斤级冠军。谢明芬夺得女子40公斤级冠军。王家广获得男子50公斤级亚军。刘佳启和陈嘉颖分别获得男子42公斤级亚军和女子63公斤以上级季军。

本报讯(记者 申炜)昨天,欧洲杯预选赛小组赛第二轮继续进行,荷兰队无疑是表现最糟糕的球队。尽管荷兰队在主场3:0击败了布隆迪队,但依然遭到了外界的批评和质疑。

面对弱旅布隆迪队,荷兰队取胜并没有太多悬念。德佩头球破门,随后阿克梅开二度,荷兰队最终3:0击败了对手。不过荷兰队赛后遭到了来自本队球迷的疯狂批评,主要原因是这场比赛荷兰队优势过于明显,射门次数达到了惊人的51次,最终打入3球。不得不说,荷兰队的“锋无力”问题暴露得十分明显了。

赛后,荷兰队主帅科曼脸色相当难看,

## 三级职业联赛准入名单今天公布

是以官方网站一纸公告对外发布,此番专门召开新闻发布会,也体现了中国足协和中足联筹备组在中国足球的低谷期,努力让外界感知到开放、透明的态度。

同样是今天,新赛季中超、中甲联赛

裁判员的培训也在苏州展开,200多名参赛与新赛季执法的裁判员悉数参与,全员必须经过一系列考核,才能获得执法资格。围绕着执法的思想教育,也是本次培训的重点。

## 欧洲杯预选赛小组赛

### 51次射门进3球 荷兰队暴露软肋

丝毫没有取胜后的喜悦之情。科曼在总结比赛时表示:“我们还没有进够多的球,从一开始我就发现球队表现得很草率。尽管我们创造了很多机会,但我们没能把它转换成进球。”科曼上任后的首场比赛,荷兰队就大比分输给了法国队,本以为面对“鱼腩”球队布隆迪队可以取得大胜,结果却踢成这样。

只要知道足球规则的人都清楚,51次的射门数据相当惊人,不到两分钟就会获得一脚射门机会。如此的狂轰滥炸最终只换来3个进球,也难怪荷兰球迷会非常不满。

另外一场比赛中,法国队客场1:0击败了爱尔兰队。本场比赛,爱尔兰队的防守相当稳固,让法国队无可奈何。关键时刻帕瓦尔挺身而出,打入了一粒精彩远射。

## 《CCTV空中剧院》“2023年天津行”4月录制

### 名家荟萃 强强联合

本报讯(记者 刘莉莉)由市委宣传部和中央广播电视台总台文艺节目中心联合策划的《CCTV空中剧院》“2023年天津行”,将于4月6日至15日在本市中华剧院、滨湖剧院录制。

《CCTV空中剧院》开播20年来,在培养推介名家新秀、奉献推出经典剧目、推动京剧艺术繁荣发展等方面起到了重要作用,备受全国观众喜爱,为传承中华优秀传统文化作出了贡献。

“各地行”系列是《CCTV空中剧院》的标志性大型活动,至今已成功举办十届,既是对院团整体实力的展示,也是对国粹艺术的弘扬,更便于戏迷观众通过集中观看,深入了解全国各院团的代表性剧目及表演艺术特色。

天津是京剧演出的重要阵地,观众以爱戏、懂戏闻名,这里的京剧演员文武并重、人才辈出,演员与观众之间更是互动紧密,观演氛围热烈。《CCTV空中剧院》将于4月6日晚开始连续录制《赵氏孤儿》《品味三国——传统折子戏专场》《巾帼英杰》《秦香莲》《状元媒》《空空斩》《群借华》《谢瑶环》《海妃》共9场演出。此次活动的演出阵容强大,不仅包括天津京剧院与天津市青年京剧团演员,还特邀北京、上海、湖北等地名家。录制剧目将于5月在《CCTV空中剧院》栏目陆续播出,央视频同步播出。

## 天津国拍春季文物拍卖会落槌

本报讯(记者 刘莉莉)记者昨日自天津国拍获悉,天津国拍“天津文物”2023春季文物拍卖会26日落槌,总成交金额1400余万元,刷新“天津国拍·天津文物”无底价拍卖会成交价格的新高。

此次拍卖会共有469件拍品,包括字画、瓷器、杂项等,均系市文物交流中心库出。除了采用传统的现场竞价形式,还采用网络竞价方式,扩宽了竞买渠道。拍卖会从当日9时开始至21时结束,成交率100%。

据介绍,今年是天津国拍成立25周年,天津国拍将继续与天津市文物交流中心合作,计划于今年下半年再推出两场“天津文物”专场拍卖会。同时,4月8日、9日将举办2023天津国拍“雅赏臻藏”艺术品·酒品拍卖会;4月16日将举办天津国拍2023春季文物艺术品拍卖会;5月14日将举办天津国拍2023文物艺术品拍卖会。

## 新书《李叔同传》分享会举行

本报讯(记者 仇宇浩)日前,作家汪兆骞带着新书《李叔同传:从风华才子到云水高僧》,做客内山书店和平大悦城店与读者交流。

新书中,汪兆骞从与李叔同亲友、学生的交往回忆中,寻访弘一大师鲜为人知的人生踪迹,致力于呈现李叔同丰富、复杂、和谐的精神人格,还原其认真、勇猛而精进的一生。

今年82岁的汪兆骞介绍,因为童年在天津度过并常去大师故居参观,这让他写的《李叔同传》多了感性与温度。他从人物的精神着墨,希望通过李叔同命运的展示,摹画百年中国由传统向现代转型中的生动侧影,折射出丰厚的社会历史内容。

## 斯诺克巡回锦标赛

### 丁俊晖胜马克·艾伦晋级4强

本报讯(记者 梁斌)北京时间昨天,在2023年世界斯诺克巡回锦标赛的首轮比赛中,中国名将丁俊晖以10:5战胜北爱尔兰名将、头号种子选手马克·艾伦,晋级4强。

斯诺克巡回锦标赛只有单赛季排名前8的球员才有资格参赛,在中国选手中仅有丁俊晖凭借本赛季英锦赛亚军的积分,以赛季第8的身份入围。本次比赛对丁俊晖来说非常重要,将决定能否直接晋级4月初的世锦赛正赛。按照目前的世界排名和积分情况看,丁俊晖将与参加巡回锦标赛的瑞恩·戴、无缘巡回锦标赛的加里·威尔逊争夺最后两个直通世锦赛的席位。如果丁俊晖首轮获胜,瑞恩·戴首轮告负,丁俊晖将与加里·威尔逊携手直通世锦赛;但如果瑞恩·戴首轮过关,丁俊晖则需挺进决赛才能获得直通资格。

在以5:3结束第一阶段比赛后,在第二阶段的比赛中,丁俊晖保持良好的手感,最终以10:5赢得比赛,报了去年11月英锦赛决赛以7:10不敌对手的“一箭之仇”。赛后,丁俊晖表示:“自己本场比赛的表现比去年英锦赛决赛时要好,打得更为自信,而对马克·艾伦也错失了一些机会。”

## CBA常规赛迎战“副班长”

### 天津先行者男篮客场惜败

本报讯(记者 李蓓)昨天,2022—2023赛季CBA常规赛进行到第39轮,天津先行者男篮客场以84:90惜败宁波男篮。“在阿导的带领下,宁波队打出了很多新的东西,大家今天非常想赢,因此心态发生了一些变化。”赛后,天津队主教练张庆鹏说。

虽然双方都已确定无缘季后赛,但天津男篮此前的胜场还是以9:2领先宁波队不少,实力差距也是一目了然。即使宁波队拥有3名外援,还能享受“4节5人次”的外援优惠政策,但他们此前还是惨遭了16连败,上一轮更是在客场100:118不敌广东男篮,本赛季的战绩已经变为2胜36负。值得注意的是,宁波队有一个天津球迷非常熟悉的身影,那就是前两个赛季曾效力于天津男篮的大外援托多洛维奇,上一轮虽然球队输掉了比赛,但是托多洛维奇拿到了全场最高的25分7篮板6助攻3抢断。但是这位老熟人本赛季在宁波队似乎并没有之前在天津队那样如鱼得水,场均得分也从前两个赛季的22.7分、29.7分变成如今的9.6分。

上周结束的两个主场比赛中,天津男篮分别以115:101战胜青岛男篮,以101:99战胜山东男篮,取得了主场两连胜。在与青岛队的比赛中双方还上演了三分对飙大战,韦瑟斯庞脚踝受伤后状态迅速回归,杰弗森也继续保持状态,两人对阵青岛队都拿到了20+。在与老牌劲旅山东男篮一战中,天津队整场比赛一直在给对手制造麻烦,双方的紧张局势也是一直持续到最后一刻。

本场比赛终于迎来联盟排名垫底的宁波队,天津队也是丝毫不敢轻敌,经历了首节的落后,次节开始逐渐追回比分,半场实现53:45领先结束,林庭谦早早拿到了25分。第三节双方比分再次胶着在一起,末节宁波队加强反击和外线进攻,再次反超比分,天津队却陷入得分荒,机会出现却难以进球得分,8投零中令人唏嘘。拼尽全力的双方队员屡屡发生抽筋的状况,最终天津队还是输掉了比赛。但是赛后,宁波队主教练阿迪江表示,天津队是一支有经验、有特点的球队。